

助企攀登 推进制造强市建设

泗水县

“三支队伍”打破人才困境

本报泗水讯(通讯员 王腾)为破解企业“引才难、留才难”问题,泗水县组建“蓄水池”“周末工程师”“科技副总”三支队伍,打破人才困境,助力企业攀登。

实施返乡人才“蓄水池”计划,打破人才使用界限。建立专编专用、动态调整、有人有编、无人减编工作机制,事业编制招引全日制硕士研究生,出台多项奖励、优惠政策,人才到岗后,打破原有使用界限,以挂职的方式选派到企业工作,尊重人才意愿,留出更多选择

余地。截至目前,累计为28家企业设计50个招聘岗位,引进30名高学历人才到企业挂职工作,开展7次人才入职情况回访调查,企业人才双方满意度互评均为100%。

组建“周末工程师”助企志愿服务队,灵活发挥人才优势。以企业技术需求为导向,根据工作需要灵活调整,结合专业领域招募全县党政机关、事业单位中35周岁以下年轻干部组成课题组,制定项目计划书,开展项目集中攻关,为企业解决一批制约发展的技术

难题。围绕全县6大产业,实地走访44家攀登企业以及28家青企协会会员企业,梳理出第一批企业技术需求项目课题7条,目前已有3个课题组完成,4个课题组进入结题阶段。

引进“科技副总”专家队伍,助力企业科技创新。创新人才发展机制体制,加快人才与产业融合发展、一体推进,增强企业科技创新能力。筛选科技含量较高、高成长性企业17家,从高校院所选派17位具有博士学位或者副高级以上专业技术职务到企业担

任“科技副总”,帮助企业完善研发机制,建立研发平台,引导企业培育拥有自主知识产权的重大技术成果并实施产业化。推进产学研合作,将高校院所人才、技术等优势资源与企业对接,推动科研成果在企业落地转化。依托高校院所平台,帮助企业对接解决26个问题,培养技术团队11个。围绕企业发展需求,引进青年人才13人、技能人才和普工527人,引导高层次人才向企业集聚,推动泗水县科技创新和产业升级。

农村人居环境整治攻坚战

嘉祥县梁宝寺镇

让村居更美更卫生

本报嘉祥讯(通讯员 郭巧菊)在抓好疫情防控工作的同时,为有效推进农村人居环境整治,改善村民居住环境,嘉祥县梁宝寺镇坚持疫情防控和人居环境整治“两手抓”,组织村干部、党员志愿者、新时代文明实践志愿者以及公益岗工作人员等进行环境卫生大提升活动,助力人居环境整治工作走深走实。

活动中,党员干部主动作为,不怕苦累带头干,志愿者和公益岗人员奋力争先,不怨辛劳共参与,对全村主次干道、路面、房前屋后、沟边、绿化带内的生产生活垃圾、落叶、杂草等进行彻底清理,不留盲区,使村内环境更加干净整洁,乡村面貌焕然一新。疫情防控无小事,卫生细节定成败,下一步,王集镇将继续激发党员干部和村民群众的凝聚力,为全村营造干净、整洁的生活环境,提升广大群众的满意度和幸福感。



走进微山县赵庙镇偃楼村,一面面精美文化墙令人耳目一新,这些以社会主义核心价值观为主题的宣传画新颖独特,让人耳目一新,成为赵庙镇美丽乡村一道靓丽的风景。如今,偃楼村文化墙已成为美丽乡村建设的“代言人”和乡风文明的“传播者”,成为提升群众文明素质的重要阵地。

通讯员 刘志尚 王新宽 摄

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

嘉祥县孟姑集镇 “四个紧盯”抓实抓细

本报嘉祥讯(通讯员 石中华)为全面学习好、贯彻好党的二十大精神,嘉祥县孟姑集镇紧盯“政治引领”“实干本领”“服务能力”“贯彻落实”四个方面,全力确保学习宣传贯彻党的二十大精神抓实抓细、见到成效。

紧盯政治引领,全面推行“主题党日”活动,有效落实“三会一课”,创新授课形式,利用通俗易懂的方式让农村党员听得懂、记得住。紧盯实干本领,针对村集体经济的发展、党员干部本领提升需求,量身定制培训课程,科学开展村干部能力培训活动,目前全镇已举办2次培训班,培训镇村干部200余人。紧盯服务能力,镇党委政府研究制定发展壮大村级集体经济工作方案,成立专项工作领导小组,针对性地开展发展村集体经济的“良方”。紧盯贯彻落实,制定学习贯彻落实二十大精神实施方案,成立工作领导小组,指定驻村负责人,第一时间对各村两委开展培训。同时成立5个督导组,开展村村巡查,逐村建立学习宣传贯彻党的二十大精神档案。

汶上县寅寺镇 坚守一线促振兴

本报汶上讯(通讯员 路靖)驻村帮扶以来,汶上县寅寺镇第一书记服务队全体队员坚持与群众同吃同住同劳动,坚持常态化走访,了解民情民意,解决群众急难愁事,将一件件小事办到群众心坎里,成为群众的贴心人。“驻村工作队进驻以后,对村干部和村民的思想都带来了很大的触动,我们实实在在地感受到党委政府对于乡村振兴倾注了巨大的人力、物力、财力,就是要让村民过上好日子!”寅寺镇东石楼村党支部书记何敬国说道。“路平了,环境好了,大家的精气神儿也跟从前大不相同了。”寅寺镇东石楼村村民胡传让说道。

“驻村意味着责任,干部意味着担当。乡村振兴是一项系统工程,不能一蹴而就,需要付出长期的艰辛努力。”汶上县寅寺镇第一书记服务队队长魏文强介绍道,下一步,服务队将认真贯彻落实党的二十大精神,迎着百姓期望走,听着百姓心声干,将初心和使命镌刻在乡村大地上,为群众谋福祉,为乡村谋振兴。

汶上县康驿镇 “烦心路”变“称心路”

本报汶上讯(通讯员 赵延怀)“学习了二十大报告后,作为一名驻村第一书记,我心情十分激动,倍受鼓舞,我一定守初心,担使命,做好驻村工作,为村里办实事,让群众更有获得感和满足感。”11月2日,在汶上县康驿镇邵庄村,该村驻村第一书记房茂久在村道路施工现场说。房茂久是汶上县应急管理局工作人员,2021年11月被派往邵庄村担任第一书记,邵庄村是一个4000多人口的大村,所辖3个自然村,因历史原因,村庄规划建设较差,雨天一身泥、晴天一身灰,成为村民们的“烦心事”。被派往村庄以后,他积极向上级争取,成功将2.38公里村庄道路纳入全县“四好公路”建设计划。今年9月底,道路一期工程1.77公里村委路、南北大街、家祠南路三条出行主干道完成沥青路面铺设,村民多年的“烦心路”变成宽敞平坦的“称心路”。

汶上县杨店镇 巾帼传播“好声音”

本报汶上讯(通讯员 路焕英)“作为一名党员志愿者,我将继续做好志愿宣讲活动,把党的二十大精神传递给身边的每一个人。”近日,汶上县杨店镇沟头村的党员志愿者王秀芬说。杨店镇组织33名妇女党员干部成立“巾帼宣讲团”,依托村新时代文明实践站、“田间课堂”、上门宣讲等方式开展党的二十大精神专题宣讲,把党的好政策、好声音传播到每一个角落。截至目前,该镇“巾帼宣讲团”共开展专题学习宣讲活动9场,入户宣讲为300多名群众送上了党的政策“大礼包”,为党群齐干事创业凝聚了精神力量。

鱼台县张黄镇 贴心服务助发展

本报鱼台讯(通讯员 吴宝防)鱼台县张黄镇紧扣高质量发展主题,紧跟全县投资政策导向,紧盯目标任务大力谋划项目,组织专门力量凝聚合力,对辖区内投资项目进行全面摸排,深挖一批,入库一批,充分挖掘提高项目入库率。镇主要负责人深入企业,探讨项目的投资、施工等有关情况,掌握第一手资料。同时,工作人员及时做好投资项目入库工作,确保辖区内达到标准的投资项目应统尽统,大项目盯紧,小项目不漏,精确服务,焕发企业活力。今年以来,张黄镇不断在开放型经济、产业发展、科技创新等领域探索创新,攻坚克难,砥砺前行。今年以来,郭集镇取得省级以上改革成果3项,其中健全农业社会化服务体系助推乡村振兴被列入山东省改革案例。

第一流 争第一 争唯一 镇街书记谈

聚力改革攻坚 提升发展质效

近年来,汶上县郭集镇坚持把全面深化改革作为实现高质量发展的关键一招,突出改革谋划,深入推进重点领域和关键环节改革,积极探索自主创新改革,攻坚克难,砥砺前行。今年以来,郭集镇取得省级以上改革成果3项,其中健全农业社会化服务体系助推乡村振兴被列入山东省改革案例。以改革激发发展活力。为更好激发改革的新动力,郭集镇坚持以党建为抓手,深化区域化党建,打造片区党委新模式,全面改进工作作风,优化干事创业氛围,加强履职尽责能力。以改革增强发展实力。以深化农村改革为引擎,聚焦提高农业综合生产能力,探索创新“三双”服务模式,实现双打单、双选择、双取向,依托“保姆式”托管、“订单式”销售、“合作式”信贷,为农户提供全程社会化服务。积极调整农业产业结构,聚力“一村一品”,挖掘特色农产品18种,形成系列特色产业,农产品加工产值突破500万元,有力促进富民强村。愿景基于信心,机遇大于挑战。郭集镇将紧紧围绕县委、县政府关于全面深化改革的决策部署,抢抓机遇、真抓实干、担当作为,建设高质量发展新郭集。(作者系汶上县郭集镇党委书记)

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作



为将关怀和温暖送到基层防疫工作人员的心坎上,11月7日,微山县傅村街道组织慰问奋战在防疫一线的工作人员,为他们送上水果、火腿肠、方便面等防控保障物资,并叮嘱他们强化自我防护意识,在守好疫情防控防线的同时确保自身健康安全。 通讯员 胡志翔 赵卿 摄



为进一步做好疫情防控工作,落实好疫情防控措施,加强重点区域卫生管理,连日来,微山县鲁桥镇全方位、拉网式开展全域集中消杀工作,有效防止和阻断病毒传播,最大限度保障辖区居民群众身体健康。 通讯员 王维维 于宏光 摄



疫情无情,人间有爱。自疫情发生以来,微山县欢城镇退役军人服务站积极作为,第一时间将大米、面、食用油、水果等生活必需品送到石庄村、小宋楼村村民手中,温暖之举凝聚起并肩战“疫”、守望相助的强大力量,用实际行动为疫情防控贡献力量。 通讯员 桑长伟 张静 摄

汶上县次邱镇 “金招牌”商铺作示范

本报汶上讯(通讯员 李志伟)为提高疫情防控意识,压实各类经营主体、公共场所主体责任,近日,汶上县次邱镇开展疫情防控示范店命名表彰活动。次邱镇镇驻地盛隆之家服饰广场就收到了“公共场所疫情防控示范店”这样一块“金招牌”,门店负责人高兴地说:“这块‘金招牌’就是对我们防控工作的最大肯定和鼓舞,我们将继续严格落实登记、扫码、测温等工作,为顾客提供安全放心的购物环境。”

据悉,为做好公共场所疫情防控工作,次邱镇从镇应急办、环保办、经贸办、派出所、市场监管所等部门抽调14名干部担任网格员,负责镇驻地4个网格259家门店的疫情防控工作,当好“指导员”“培训员”,提醒、帮助商户负责人落实好疫情防控各项措施,得到沿街门店的大力支持和广泛认可。截至11月7日,镇疫情防控工作指挥部现场验收,7家门店被评为“公共场所疫情防控示范店”。

汶上县苑庄镇 趣味运动会燃爆全场

本报汶上讯(通讯员 刘娜 李先鹏)11月7日,在汶上县苑庄镇苑庄村新时代文明实践广场上,一场别开生面的趣味运动会正在激烈进行中。本次运动会项目简单有趣、参与性强,有打篮球、踢毽子、跳绳、羽毛球、拔河等,30余名村民脸上洋溢着灿烂的笑容,争先恐后地参与到活动中,现场热闹非凡。特别是拔河比赛,更是将趣味运动会的气氛推向了高潮。“这样的活动很有意义,既锻炼了身体,也增进了邻里友谊,希望以后还要多组织这样的活动。”活动结束后,李大爷笑呵呵地说。

据悉,为进一步丰富群众文化生活,将文化活动和文明实践走深走实,焕发乡村文明新气象,苑庄镇充分发挥新时代文明实践站(所)作用,在各村积极开展趣味运动会,让村民在冬季闲暇之余既锻炼了身体、愉悦了身心,同时也让赛场成为展示邻里情谊的欢乐“嘉年华”,受到群众热烈欢迎。

持续提升执行能力 打造最优营商环境

鱼台县王鲁镇 上门问需 精准服务

本报鱼台讯(通讯员 申大庆)为全力优化营商环境,助推镇域经济快速发展,提升服务企业效能,鱼台县王鲁镇加大工作力度,采取多种措施为企业服务。成立王鲁镇优化营商环境工作领导小组,召开党政联席会、机关干部工作会议和镇村干部工作会议,及时传达县专班工作要求,认真学习优化营商环境服务企业工作内容和明确优化营商环境的主要任务。将全镇辖区内640家企业全部分组,由镇机关干部包保,同时按照注册地点进行村级联系,双向交叉主动上门收集企业需求,确保“全部走访到位、不漏一家”。根据走访,掌握企业需求,制定优化措施,同时有针对性地向相关部门,进行分类施策,全力服务企业、解决问题,提高服务效能。

微山县两城镇 “小网格”推进环境“美颜”

本报微山讯(通讯员 颜琦韬 秦鹏)为营造干净、整洁、舒适的人居环境,近日,微山县两城镇结合网格化优势,发挥网格员作用,狠抓农村人居环境整治工作,以实干精神,切实提升农村群众幸福指数。制定人居环境整治村规民约和网格化卫生管理制度,开展网格化人居环境整治大提升活动,在网格化人居环境整治方面实行定人、定岗、定职责、定区域的“四定”管理责任制,确保网格化人居环境整治工作健康有序开展。通过网格化人居环境整治大提升活动,进一步改善乱堆乱放、乱贴乱画等问题,改善农村群众的居住环境,营造和谐、美丽的乡村新气象。

微山县留庄镇 挺纪在前防微杜渐

本报微山讯(通讯员 刘安民)今年以来,留庄镇纪委坚持挺纪在前,将主动运用“第一种形态”作为履行好监督职责有力的抓手,抓早抓小,防微杜渐,把廉政风险隐患消灭在萌芽状态,防止党员干部小管涌变成大塌方,最终堤溃蚁孔。为防止“第一种形态”流于形式,留庄镇纪委有针对性地开展约谈、函询、批评教育等方式开展教育提醒,对使用“第一种形态”对象、情形及措施等方面进行细化规范,进一步提升运用“第一种形态”准确度。加大对党员干部接受“第一种形态”处理后整改情况监督检查力度,对弄虚作假、敷衍塞责、流于形式的行为严肃追责问责,确保问题整改落实到位,让“第一种形态”作用落地落实,真正达到惩前毖后、治病救人的目的。

泗水县泗张镇 为百姓健康保驾护航

本报泗水讯(通讯员 刘海洋 乔元龙)近年来,泗水县泗张镇聚焦群众健康需求,着眼为群众提供优质健康服务,着力补齐卫生基础设施和医疗人才短板,大大提高基层医疗卫生保障水平,保障人民群众身体健康。

建立回访工作机制,强化患者回访服务,累计签约随访患者11305人,解除病人及家属后顾之忧。完善基础设施建设,改善医疗环境,增设2处便民设施,罗家庄卫生室完成升级改造,在万紫园社区建设微型应急救援站,打通社区应急救援“最后一米”。强化健康查体服务,今年以来,组织2966人查体,随访慢性病患者3112人,为全镇1890位老年人进行健康体检,健全困难人员1278人健康档案信息,组织645人进行健康体检,开展2次面对面健康随访工作,协助117人减免医疗费用。强化志愿服务活动,持续开展疾病预防知识讲解,为汉舒、邢家庄等32个村开展义诊服务,累计开展60余场街头课堂宣讲,受益群众达5000余人次。

汶上县中都街道 实践站里反“电诈”

本报汶上讯(通讯员 侯梅)“都说‘双11’活动多,大家都忙着网购,没想到这里还隐藏着这么多的电信诈骗,今天民警讲的这节课很及时也很实用,可不能贪图小便宜、因小失大。”11月5日,汶上县中都街道路街社区居民王敏阿姨听完反诈知识课堂后感慨地说。

据了解,为有效遏制电信诈骗案件的发生,提高社区居民识骗、防骗的意识和能力,中都街道在各实践站开设反诈知识讲堂,邀请汶上县第一城关派出所的民警同志为居民讲解反诈知识。民警通过宣讲实际案例、播放小视频、发放宣传彩页等方式,向广大居民介绍电信诈骗的主要特征、惯用手段及日常防范方法。通过讲解“淘宝刷单”“网络交友”“网络赌博”等常见的电信诈骗骗术,提醒广大居民在日常工作生活中,提高防范意识。